

## ABONAMENTE:

pe an, plătit anticipat,  
pentru bănci, cafenele, industrii,  
tote instituțiile particulare și ad-  
ministrațiile publice lei 2000 anual  
pentru străinătate dublu.

Abonamentele încep la 1 și 18  
ale lunii.

# Ecoul

DIRECTOR:

CONST. I. ȘTEFĂNESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:

TIMIȘOARA

I, Piața Lenau 3 — Telef. Tipogra-  
fiei 14-14

ARAD

Str. Vasile Goldiș 5 — Telefon 16-78

## Inflamație ungurească!...

Duminecă, la Budapesta, în sala „Re-  
duta capitalei Ungariei”, Liga revizionistă  
organizată și ținută una din acelea întru-  
niri de jelanie, pe cari le ține, fără re-  
stat, de-atâta amar de vreme.

Se s'a discutat — în ambianță de în-  
trunire publică — a fost la sfârșit s'ntre-  
ținută într-o moțiune care protestează —  
nou și vehement — împotriva trata-  
rii dela Trianon și a statelor succeso-

governelor maghiar, pentru a atenua  
penibilul la aceste întruniri ino-  
rdinate, a declarat, prin d. Kánya mini-  
stru al afacerilor străine, că regretă moju-  
na, că o socotește reavenită, că... etc.

Se asigură că declarațiunile d-lui Kánya,  
impuse de împrejurări: Ungaria, în  
înfruntarea Reich-ului mare, are nevoie  
de prietenia statelor din Mica Ințelegere  
și pentru aceasta, nu poate îngădui  
aparent — manifestațiuni ostile veci-

șarlatania e alta: Tratatul Ungariei  
statele vecine, merg destul de încet,  
întrucât nimeni nu are — și nici nu po-  
avea — încredere în sinceritatea de  
văzută a asupritorilor de ieri și a calom-  
natorilor din totdeauna.

Pentru a da o cât de mică dovadă că  
sinceritatea maghiară s'a cumișit, d.  
Kánya dezavuiază moțiunea Ligii revizio-  
niste.

Situația e într'adevăr paradoxală: Li-  
ga revizionistă este o instituție — am-  
plă și zice — de stat, deoarece ca li-  
ga de membru este obligatorie pentru  
toți cetățenii ungarilor, după cum tot obli-  
gatorii sunt și abonamentele la diferite  
publicațiuni ale ei. Pe de altă parte,  
regulul Ligii revizioniste se alimentează  
de la bugetul general al Ungariei,  
după toate acestea, este foarte na-  
tural ca guvernul maghiar să dirijeze, să  
decrete directive de activitate Ligii revizio-  
niste — cel mai puternic mijloc de pro-  
pagandă unguerească în largul lumii.

Guvernul maghiar a știut și de întruni-  
rea de Duminecă din „Reduta capitalei  
Ungariei” și a fost pus în cunoștință și  
de faptul cum se va desfășura, cunoscând  
bineînțeles — și moțiunea ce va  
fi adoptată.

Întruși, după ce moțiunea a fost publi-  
cată, d. Kánya a exprimat regretul gu-  
vernului pentru cele întâmplate! Diplo-  
matia d-lui Kánya, este însă cusută cu  
pânză albă. Guvernul maghiar, putea, din  
timp, să interzică această întrunire, și  
prin urmare — se evite urmările ei.

Se făcuse, pentru că avea nevoie — pen-  
tru desăvârșirea șarlatanie, ca să nu uti-  
lizăm un alt termen mai aspru dar mai  
justificat — de această întrunire  
dubiu scop:

1. Să dovedească străinătății că opi-  
niile publice maghiare nu s'a împăcat și  
se poate împăca niciodată cu reali-  
tatea de după război, și

2. Să dovedească aceleași străinătăți,  
guvernului maghiar, urmărește o politi-  
că externă de împăciuire, și că — pe linia  
acesteia — are o atitudine corectă față  
de statele împotriva cărora luptă fără  
reșet, dar... și fără rezultate.

Aceasta este politica Ungariei: Dubli-  
tatea.

A Jonglat pe axa Roma—Berlin, și acum  
începe să se poarte teza interesele,  
îndreaptă spre cealaltă exă — Paris-

(Continuare în pag. II-a)

Teodor Almășanu

## Lista foștilor comandanți legionari cărora li s'a fixat domiciliu obligator pe timp de un an

### Comunicatul Ministerului de Interne

BUCUREȘTI, 28. — Ministerul de  
Interne a dat publicității următorul co-  
municat:

Ministerul de Interne, în baza art. 39  
din legea pentru apărarea ordinii în  
Stat și autorizat de Consiliul de mini-  
ștri cu jurnalul No. 811 din 21 Aprilie a.  
c. a dat o decizie prin care fixează domi-  
ciliu obligator la: Tismana, Dragomirna  
și Miercurea-Ciucului, pe termen de un  
an, următoarelor persoane: Virgil Ione-  
nescu, Zăvoianu Ștefan, Radu Demetre-  
scu-Gir, Emanoil Lupașcu, Luca Theo-  
doriu, Bănică Dobre, Alexandru Tell,  
Copuzeanu Ioan, Duminică Ionescu, Ale-  
xandru Vergati, Radu Budișteanu, Nico-  
lae Crudu, Valeriu Neagoe, Nicolae Slă-  
vescu, Radu Meitani, Vasile Cristescu,  
Alex. Cantacuzino, Basarab Alexandru,  
Andrei Mihăilescu-Gorgani, Mihail Po-  
llhroniade, Traian Cotigă, Grigore Cri-  
stescu, Georgescu-Edineț, Nelu Mânza-  
ta, Gălășanu Paul, Gh. Istrate, Nicolae  
Istrate, Ion Diaconescu, Gh. Apostole-  
scu, Petre Bolintineanu, Mireea Goga,  
Șapală Polisperehon, Nicolae Luncen,  
Gh. Serafim, Aurel Serafim, Craja Paul,

Ștefan Pelaghița, Gh. Cucuiatu, Const.  
Savoia, Ion Filimon, B. Dumitru, Chiri-  
ță Ruse, Călin Ion, Ion Nicolaie, Sima-  
Simionescu, Ion Z. Codreanu, Ilie Ione-  
scu, Clement Crasler, Zadig Ion, Negoie-  
scu Ilie, Lefterescu Ion, Francisc Vladi-  
mir, Mihail Livădaru, Nicolae Totu, Pi-  
perescu Vasile, Diașoș Protopopescu,  
Șerban Hiloveanu, Eugen Ionică, Paul  
Niculescu, Gh. Clime, August Bidianu,  
Ion Fisorin, Victor Bădulescu, Mihail  
Letregescu, Ion Voinea, Sterie L. Sterie,  
Crișu Axente, Stoicănescu Constantin,  
Vințan Ion, Rusu Octavian, Dumitru  
Stănoiu, Tanase Iotau, Const. Savin,  
Vasile Noveanu, Gărgău Viorel, Rinea  
I. I. Covrig, I. Nonea, Ciotea E., Marisiu  
Ioan, Coita Nistor, Popa Iordache, Ilie  
Îmbrescu, Sterie Mihalexe, T. Ibratu,  
Aristotel Gheorghiu, Baciu Const. Aurel  
Ibrăileanu, Solon Vasilache, Apostol  
Soare, Stan Șerban, Petre Aidronescu,  
Costea Gheorghe, Ioan Stratulat, Ioan  
Chivu, Boborodea Viorel, Cîncoraș Ion,  
I. Vasilian, Olariu Rusalin, Spiru Pope-  
scu, Boboc Constantin. Spănu Iordache.

Rădulescu Tănase, Voicu Popescu, Fica-  
la Sterie, Buhaiu Vasile, Furdui Gh. Za-  
haria Const., Victor Silaghy, Dumitru  
Bărbulescu, Jiorjoaia Mihail, Clime  
Traian, Sandu Valeriu, Tocu Petre, Șta-  
nescu, Victor Gărcineanu, Gh. Ghița,  
Gh. Roșulescu Nicolae, Dinescu Petre,  
Nicu Georgescu, Cazacu Gh. Iasinschi  
Vasile, Ioan Hergehegiu, Mlacovei Ioan,  
Popovici Nicolai, Alex. Micu, Aurel  
Dorch, Gh. Tomaziu, Eugen Dragomir,  
Alex. Ciulei, Serghiu Florescu, Vasile  
Diaconescu, Gh. Tudorache, Iacotă Va-  
sile, Ioan Butnaru, Alex. Ventunicea, Fe-  
dor Tudose, Ilie Gârneață, Const. Zoppă,  
Barbu Slujanschi, Gh. Macrin, Maga  
Traian, Becleanu Ioan, Saghin Lazar,  
Moise Lefter, Const. Bălănică, Alex.  
Mânza, N. Necșulescu, Gascu Boris, V.  
Bericov, Marinescu Victor, V. Tarnov-  
schi, C. Ionescu Gavril, Popovici Mihail,  
D. Găzdaru, Ion Victor Vojen, Gh. Cio-  
rogaru, Criha Viorel, preot Dumitrescu-  
Borșa, Tâlnaru Laurian, I. Horodnicea-  
nu, Bartolomeu Livezeanu, N. Smărăn-  
descu și Florin Hasnaș.

## Conversațiile franco- britanice decurg într'un mare spirit de cordialitate

Problema cu caracterul cel mai urgent, e problema cehoslovacă  
— scriu ziarele engleze

LONDRA, 28. (Rador). — Conversa-  
țiile franco-britanice au început la orele  
10.30. Câteva sute de curioși se aduna-  
seră în Downing-Street în momentul  
când miniștrii francezi au sosit cu auto-  
robulul.

În afară de d-nii Daladier și Bonnet,  
mai iau parte la conversații și d-nii Ale-

### Linia Maginot este inexpugnabilă

LONDRA, 28. (Rador). — În cuvinte  
pline de cea mai mare cordialitate, zia-  
rele de azi dimineață scot în evidență  
personalitatea d-ilor Daladier și Bonnet și  
indică chestiunile ce vor fi probabil exa-  
minate în întrevederile franco-britanice.

„Daily Express” uită tendințele sale  
izolaționiste și arată cetitorilor că Franța  
este tovarășul Angliei în domeniul mili-  
tar. „Franța este foarte puternică. Ea  
poate deplasa 8 milioane de soldați dea-  
lungul frontierelor sale.

Nu există armată pe lume care să  
poată trece fortificațiile de ciment și  
otel de pe linia Maginot. Frontierele

franco-italiana este aproape tot atât de  
paternic organizată și poate rezista și  
mai ușor.

În spatele acestor frontiere, este pă-  
mântul cel mai fertil din lume, un pă-  
mânt cultivat cu grije de țărani pro-  
prietari și care va fi apărat până la ul-  
tima picătură de sânge.”

Ziarul „Daily Mail” scrie că Cehoslo-  
vacia va fi obiectul principal al ordinii  
de zi a conservațiilor și adaugă că mi-  
niștrii francezi și britanici vor sprijini  
de comun acord propunerile președinte-  
ului francez și că, cooperarea franco-brita-  
nică în domeniul militar — terestru,

naval și aerian — figurează deaseme-  
nea pe primul plan al întrevederilor.

Ziarul „Daily Telegraph” scrie că pro-  
blema cu caracterul cel mai urgent, este  
problema cehoslovacă.

Consecințele posibile ale Italiei, sunt  
prea evidente pentru a mai fi nevoie să  
se insiste asupra lor. Singura șansă ce  
mai există de a le preveni, este acum  
contactul strâns între Franța și Anglia,  
ale căror simpatii coincid în aceasta pri-  
vință, chiar dacă obligațiile lor nu sunt  
identice. Vizita miniștrilor francez, nu  
ar fi putut să aibă loc într'un moment  
mai potrivit și nici găsi o întâmpinare  
mai cordială. Pentru restul lumii, ace-  
sta este semnul vizibil al strânsei înțele-  
geri ce există între cele două democrații  
occidentale.

„Times”, scrie că fără îndoială, mini-  
ștrii francezi și englezi vor examina  
toate mijloacele posibile spre a pune ca-  
păt nemulțumirilor din Europa Centrală.  
Cele două țări se inspiră dela același ideal  
de libertate a democrației și ambele sunt  
hotărâte să apere aceste libertăți contra

(Continuare în pag. II-a)

# Arestarea unei mame criminale

### care și-a strangulat copilul cu un ciorap, apoi l-a aruncat în fântână și pe urmă în Bega

Organele polițienești din localitate au arestat pe o femeie de 24 ani, care și-a strangulat copilul cu un ciorap, apoi l-a aruncat în fântână și pe urmă în canalul Bega.

Am putea spune: Un fapt divers, ca multe altele, ce se întâmplă în viața de toate zilele. Și cu toate acestea... faptul divers ascunde o dramă, drama unei femei înșelată de bărbatul în care s'a înerezut și căruia i s'a dat, cu sinceritate și pasiune, dar care mai târziu, a părăsit-o, lăsând-o nu singură, ci în pântec cu un copil... căruia soarta i-a hărăzit să moară chinat de mâna disperată a mamei!

Dar să povestim faptul.

## MIC ROMAN DE DRAGOSTE

Ioana Petzel, așa se numește mama criminală, originară din comuna Ioanel, a venit, acum vre-o doi ani, în localitate, angajându-se ca servitoare. O vreme, fata a trăit retrasă. Dar acum un an, a făcut cunoștință cu un bărbat de care a sfârșit prin a se îndrăgosti. Încetul cu încetul s'a apropiat de el tot mai mult, până când, într-o seară, l-a cedat, încrezătoare că o va lua de soție, așa cum i-a promis-tributul...

Dar într-o zi, patronii au aflat de dragostea servitoarei Ioana și au concediat-o. Fata a fugit la bărbatul în care și-a pus toată încrederea și nădejdea zilelor de mâine.

Omul s'a arătat milos și a luat-o în casă la el. Au urmat două luni de fericire, până când, fără de veste, bărbatul, un tânăr muncitor, a părăsit-o plecând în alt oraș.

... Și dus a fost!

## MAMA ȘI CRIMINALĂ

Urmasa celor câteva luni de fericire, a fost un copil din flori — cum se spune — pe care Ioana Petzel l-a născut la 19 Martie a. c. în noua ei

locuință din Str. Hebe No. 53.

Lămasă singură, fără un serviciu și muncind pe la diferite case, Ioana Petzel n'a avut curajul de a se ști mamă. Astfel când copilul veni pe lume, cea care i-a dat viața, l-a și luat-o în aceeași seară, strangulându-l cu un storap. Apoi, când s'a făcut noapte, a legat cadavrul o piatră și l-a aruncat în fântâna casei. N'a legat însă piatra bine și a doua zi, cadavrul mi-cuțului a ieșit la suprafața apei.

Locatarii casei, când au dat cu ochii de cadavru, l-au scos afară, apoi bănuind al cui trebuie să fi fost copilul, s'au prezentat cu el la Ioana Petzel. Aceasta, mută, la primit, l-a așezat apoi pe pat și a început să plângă, spunând educătorilor că l-a născut mort.

A doua zi de dimineață însă, a învăluit cadavrul în niște cărpe și s'a îndreptat spre marginea orasului. Pe urmă a tot mers pe dolma canalului Bega până dincolo de ecluză, la marginea comunei Sănuțiu Român. Acolo și-a aruncat apoi fructul dragostei care a pornit pe apă la vale spre Jugoslavlia.

Și cadavrul n'a mai fost găsit.

## ARESTAREA CRIMINALULUI

Crima ar fi rămas nedescoperită, dacă cineva, o femeie care a locuit în aceeași curte cu Ioana Petzel, nu ar fi denunțat-o poliției.

Cercetările făcute ulterior, au dus la stabilirea vinovăției Ioanei Petzel care a fost arestată pentru pun-uciderea.

Cu actele dresate, mama criminală a fost înaintată parchetului, unde în camera de poprire am văzut-o plângând, alături de o fată hoată.

Până în prezent Ioana Petzel nu și-a recunoscut crima. Ea susține că a născut copilul mort.

# Activitatea asociației

## „Amicii Franței” din Arad

Cicliul conferințelor fixate pentru timpul primăverii, s'a terminat prin conferința d-nei L. David-Stefănescu, care printr-o comunicare sugestivă despre „Străjăria în România” ne-a pus în fața unui program de muncă intensă și meritorie, a tineretului țării.

Am relatat la timp despre prima conferință a d-lui profesor Cazenave, dela Liceul Comercial din Timișoara, a cărui expunere meșteșugită despre „La Fontaine”, a creiat o atmosferă nouă și plină de elan în arta vorbirii. Trebuie să amintim că dl Cazenave, are ceva caracteristic francez, în acest fel degajat și natural de a vedea lucrurile, ce este atrăgător. Ne rămâne prețioasă mărturisirea tinărului profesor francez că Asociația din Arad, spre deosebire de celelalte, se ocupă cu tragere de inimă de programul fixat prin statute. Anticipăm sentimentul și mulțumirea noastră pentru conferințele pe care dl profesor Cazenave, le va face într'un nou program al Asociației din Arad, despre „Arta Romană din Franța”, arătându-ne prin proiecțiuni, câtă valoare și cât de caracteristice sunt unele biserici franceze, creiate sub influența artei romane din secolul al XII-lea. O parte din aceste conferințe vor fi ținute de dl prof. Teodor T. Țucria, secretarul general al Asociației.

În altă conferință, dl prof. Marcel R. Griffoin, membru în Misiunea Universitară Franceză, a vorbit despre „cazul de conștiință al princesei de Cleves”, analizând cu multă pătrundere, o chestiune socială foarte comentată, privitoare la viața femeii căsătorite. Conferința d-lui Griffoin, a întrunit același public select, format din membrii Asociației, și din ceilalți intelectuali din Arad, cari se ocupă îndeaproape de activitatea depusă de amicii Franței.

Proxima conferință o va ține dl ing. Ed. Zaray, care va prezenta câteva impresii și aspecte din Franța. Conferința are loc la 4 Mai a. c., la sediul Asociației, B-dul Reg. Ferdinand I No. 4.

Subliniem, că Asociația Amicilor Franței „General Berthelot” din Arad, prin activitatea substanțială ce depune pen-

tra intensificarea legăturilor culturale și de prietenie cu Franța, rămâne o turturie de colaborare permanentă între cele două țări, susținută prin aparatul nostru cultural, care este de conținut spirit francez.

Tribunalul Timiș-Torontal  
Secția I-a  
Județul Timiș-Torontal

## EXTRAS

Din registrul persoanelor Juridice la acest Tribunal. No. corent 489, dos. 1525/937.

Asociația „Propășirea Agriculturii” Filială pentru Banat și Crișana, cu sediul în Timișoara, constituită la 30 Martie 1937, cu scopul:

- a) De a ține legătura între absolvenții Șc. de Agr. gr. I găsiți pe aceste locuri cu asociația centrală și cu restul colegilor din țară.
- b) De a face noi înscrieri de membri astfel, ca în cel mai scurt timp posibil să se realizeze o asociație centrală și să se strângă sub steagul asociației centrale.
- c) De a lucra printre plugari și să îndruma spre o cultură mai rațională pământului, cultura plantelor medicinale, a plantelor mai rentabile și mai potrivite regiunii respective, combaterea boalelor criptogamice, etc.
- d) De a apăra interesele profesioniștilor absolvenților susnumitelor școli și să-i îndruma către noua lor misiune.
- e) De a colabora cu alte asociații cu caracter agricol, cultural și social pentru binele obștesc.

În baza sentinței Tribunalului Timiș-Torontal, Secția I-a, No. 580 din 10 Martie 1938, a obținut personalitatea juridică, având următoarele persoane ca compun organele de direcțiune și administrațiune:

Președinte: Malu Bogoe, din Timișoara, Fabrica de tutun.

Vice-Președinte: Gheorghe Stoian, Timișoara, Grig. Alex. 22 și Gavra Alexandru, Chișoda-Veche.

Secretar-general: Vasile Andrei, Timișoara, Fabrica de tutun.

Casier: Andrei Filipescu, Timișoara, Serviciul Agr.

Membru în Comitet: Gh. M. Andrei, Depozitul de fermentarea tutunului, lângă Pavel, Timișoara, Serviciul Horticulturii, Târziu Mihai, Timișoara, Căminera Agricolă, Antipa Marinescu, Timișoara, Depozit de ferment. tutun.

Marcu Vichentie, Adm. de Islaz București, Bodnar Vasile, Timișoara, Serviciul Horticulturii, Florea Bosneanu, din Timișoara, nteaz C. A. M.

Comisia de Cenzori: Afrenie Vasile, C. A. M. din Folia, Petcu Gheorghe, C. A. M. din Timișoara, Vlad Gheorghe, Timișoara, Serv. Horticulturii.

Supleanți: Sfăt Gheorghe, Timișoara, T. C. T., Toma Leancă, Begevoa-Notă, C. A. M., Gogu Nicolae, Voiteg, C. A. M.

Avere mobilă și imobilă nu are.

Grefa Tribunalului Timișoara  
Dos. No. 1525/937

Se certifică de noi, că în baza deciziei No. 580 a acestui Tribunal, Asociația „Propășirea Agriculturii” filiala Banat și Crișana din Timișoara, a fost înscrisă în Registrul Persoanelor Juridice sub No. 489, Vol. III.

Timișoara, la 10/IV. 1938  
Grefier

(ss) indescifrabil  
(L. S.)

# Diplomație unguerească!...

(Continuare din pag. I-a)

Londra — și spre Mica Ințelegere, căstând adăpost și apărare împotriva expansiunii germane.

Această, apropiere, nu este însă sinceră, după cum n'a fost și nu va fi niciodată.

În tratativele de colaborare cu statele învecinate nu sunt altceva, decât încercări de a dobândi dreptul nou pentru ungurii din statele succesorale, pe cari continuă să-i alimenteze și să-i însuflețască, cu idel revanșarde, ce — poate, cred ei — se vor plăni odată și odată!

În legătură lor asiatică, ungurii cred că această șarlatanie diplomatică, nu poate fi sesizată și că, declarațiunile atât de ciudate ale d-lui Kánya, pot fi considerate de valabile și bine intenționate. Dar experiența atâtor ani; uneltirile și mașinațiunile; uzina crimei și a asasinatului politic dela Jankapuzsta; spionajul; calomnia și celelalte mijloace unguerești — oficiale de acțiune, sunt îndoașune de cunoscute, pentru că o astfel de revenire la realitate, ca declarațiunile d-lui Kánya, să mai poată fi luate în seama.

Teodor Alimășanu

**„Della”**

Mare asortiment de ghețe bărbătești și femeiești cu prețuri foarte reduse!

Timișoara IV., Piața Dragalina

# Conversațiile franco-britanice decurg într'un mare spirit de cordialitate

(Continuare din pag. I-a)

pericolului ce le amenință din afară și dinăuntru.

„News Chronicle” scrie: Trebuie că lumea să știe că în caz de agresiune contra Cehoslovaciei pactele de asistență, francez și sovietic, vor intra în vigoare și că marea Britanie va fi alături de Franța. Marele ziar liberal.” Socotește că acțiunea Franței și a Marelui Britanii în Europa, nu trebuie să se oprească aici și că cele două țări au de jucat o strălucită partidă în Europa Centrală și Orientală câștigând acolo tot mai multe amiciții.

„Daily Herald” observă: „Săptămâna

viitoare vor începe, probabil la Paris, conversații între statele majore ale celor două țări. Aceasta nu implică, nicidecum că guvernele dela Londra și Paris cred în posibilitatea unui război, într'un viitor apropiat. Înseamnă numai că în caz de conflict, Anglia și Franța vor avea o acțiune comună și că, în consecință, este de bun simț elementar de a prevedea, în loc de a improviza, în caz de necesitate.

## LA ORADEA

folosiți hotelul și băile

# RIMANOȚI

Apă caldă și rece la orice oră, calorifer tot confortul. Curățenie exemplară. Băi de aburi, cadă și bazin. Coafor, masaj și pedicură. Telefon 147. Autocar în gară la toate trenurile. Prețuri exemplare de reduse.

## BUFET BINE ASORTAT

Cele mai eficiente și delicioase băuturi.

Vinuri speciale din podgoria Aradului.

Zilnic „grătar special” — bere proaspătă la pahar.

Se găsește numai la Berăria și Bodega

**La „PECICANUL”**

**A sosit țulcă de Valeni**

ARAD, Piața Avram Iancu.

Zootehnice

Pre o mai bună îndrumare a producției și comerțului de animale

D. Mitiță Constantinescu, ministrul economiei naționale, arătând și acestei probleme vitale o largă înțelegere, a intervenit pentru soluționarea ei, cât mai neîntârziat

D. Mitiță Constantinescu, ministrul economiei naționale a numit deunăzi, o comisie de specialiști în ale zootehnicii...

aceleiași uniuni de syndicate. Comisiunea s'a întrunit în prima ședință, în preajma Paștilor — prezidată — de către d. Mitiță Constantinescu...

tru realizarea scopului și să întocmească în consecință, un program, pentru o durată de cel puțin 4—5 ani.

te și pentru încurajarea unor ateri din-cușități — printre cari nu va lipsi. ban-ci, și aceea a acordării de prime econo-mice.

de binevenită va fi intervențiunea d-lui ministru al economiei naționale

Ministrul d-lui ministru Mitiță Con-stantinescu, de a se interesa de-aproape de valorificarea și valorificarea produ-ctelor animale, o salutăm cu deplină plăcere.

vecinii noștri sunt lipsiți. În continuare, scăzând din cota noastră de participare, circa 30% — cât face valoarea petrolului și a derivatelor sale exportate — atunci, reese, că, participarea noastră în comerțul mondial abea atinge cifra de 0,4%, adică, ceva mai mult decât jumătatea din exportul Ungariei și două treimi din exportul Iugoslaviei.

pe cea iugoslavă — de cari se lovește în Germania.

DELA COMISIUNE SI DE LA DL. MINISTRU MITIȚA CONSTANTINESCU, IN DEOSEBI, E DE AȘTEPTAT ÎNDREPTAREA!

Comisiunea încredințată de ministrul economiei naționale cu studiul problemei, va găsi, desigur, soluțiunile conven-

În această operă, sigur, va avea un rol important și organizația cooperati-stă, care va trebui să asigure uniformi-zarea și standalizarea produselor de ori-gină animală, provenite din gospodări-ile micilor agricultori, ca astfel să ne pu-tem prezenta pe piețele de desfacere eu-ropeene, calitativ tot mai superioare.

putut exporta — în întregime — contingentul de porci vii, în Germania

de-așadar, cum aflăm dela exporta-ții de animale, contingentul de porci ce ni s'a fixat prin convenție, în Germania, nu s'a putut ex-porta în întregime, în primul trimestru al anului în curs — datorit faptului că, în intern al porcilor este prea urcat prețul oferit de Germania.

ciată, ni s'au servit și armătoarele rela-țiuni. Exportatorii din Ungaria și Iugosla-via, au un schimb cu mult mai favora-bil la băncile lor naționale, decât schim-bul de care se bucură exportatorii noștri.

Canalul Sulina va fi închis

Ce se va discuta în sesiunea comisiei europene a Dunării

BUGUREȘTI, 28. — În ziua de 10 Mai se va deschide în palatul din Galați al comisiei europene a Dunării, sesiunea de primăvară a acestui for internațional.

iar canalul amenințat să fie obstruat. În cursul săptămânii viitoare, vor so-si la Galați membri comisiei de spe-cialiști, din care fac parte: câte un ingi-ner român, italian, englez și francez.

ARE E IMPEDIMENTUL DIN PRICINA CĂRUIA EXPORTA-ȚIILOR NOSTRI NU POT FOLOSI, ÎN ÎNTREGIME, CONTINGEN-ȚUL GERMAN?

La noi, însă, cursul oficial al mărcii este: 38 lei. Este, deci, ușor de înțeles, că, exporta-torul nostru, în aceste condițiuni nu poate să învingă concurența ungară și

Autorul crimei din Buzău — din noaptea Învierii — a fost identificat

BUZAU, 28. — Poliția locală a izbutit să identifice azi dimineață pe autorul crimei întâmplată în str. D-na Neagu, a cărei victime au fost soții Bădulescu.

Ei au fost de atunci internați în spitalul local.

atenția zugravilor! Modele cele mai noi, suluri de gumă, aparate de ștopit, vopsele, lacuri și pensule în mare asortiment la... Telefon 12-71. Str. Dacilor 8 IV., Bul. Carol 6

ETILEN Stabiliment de curățătoare chimică mecanică, precum și vopsitorie de haine și paltoane de piele... TILLEN Timișoara III. Bulevardul Carol No. 31

Autorul crimei este elevul Neculai Gheorghe Alecu, din clasa 5-a a liceului comercial din localitate. Criminalul este fiul bogatului comer-ciant, Nicolae Dobrogeanu, proprietarul unui hotel și a unui imobile de pe aceia-și stradă.

Varieté TERMINUS Ba Programul extraordinar pe luna APRILIE 1938... Duo Dundee Senzațional număr de atracție. Duo Ladis neîntrecuși dansatori comici Mary Star Ceila Kikson și alte soliste Jazzul Almay-Petyus cu simpaticul dir-seur Paul Wessciv.



# INFORMAȚIUNI

În urma anchetelor făcute, constatându-se abateri grave, dela îndatoririle impuse prin legi și regulamente, ministerul Muncii și Sănătății a aplicat diferite pedepse disciplinare, personalului tehnic sanitar superior, din serviciile dependente de acel departament.

Prima parte a negocierilor comerciale italo-române, care au avut loc în ultimele săptămâni au decurs într-o atmosferă foarte favorabilă. Acest lucru satisface nu numai cele două guverne respective, dar și opinia publică din cele două țări, dornice de a vedea, cât mai strânse și mai consolidate relațiile italo-române în noua conjunctură internațională, care începe să se deseneze.

Următoarele societăți de căi ferate din Ardeal, particulare, trecând în patrimoniul regiilor autonome CFR, și-au mutat sediul și administrația lor în localul Direcțiunii generale CFR, din București, Str. Poincaré 5: Satu-Mare—Baia-Mare; Ardealul de sus, Hușeni—Călățela, Târnava Mică, Măria Crișana, Timișoara—Buzias, Turda—Câmpeni—Abrud, Jebel—Liebling, Jibot—Cugir, Caransebeș—Hațeg, Bihorene Mureș—Turda, Unirea Săuărenă, Timișoara—Lipova—Radna, Valea Vișăului, Jibou—Baia Mare, Năsăudene.

Orice corespondențe, citații acte de procedură vor fi îndrumate la noua adresă.

Direcțiunea generală CFR, a aprobat să nu se perceapă nici o taxă de transport pentru călătoria în clasa 3-a, a echipelor studentești, cu inspectori și tehnicienii lor, dela orice stație din țară la orice stație din țară și înapoi pentru a lua parte la acțiunea echipelor studentești și scoalelor țărănești și ridicarea satelor, care se va produce în cele 71 județe ale țării. Aceste călătorii se vor face în intervalul dela 15 Iunie la 31 Decembrie a. a. incl.

C. F. R. Centrul Autobuze Arad.

No. 1266—1938.

## AVIZ

Se aduce la cunoștința celor interesați, că în ziua de 5 Mai 1938, ora 8 se va ține la Centrul Autobuze C.F.R. Arad, examen pentru un număr însemnat de șoferi necesari Centrului Autobuze C.F.R. Arad

Condițiunile sunt:

1. Să aibă 25 ani împliniți și să nu fi depășit vârsta de 40 ani.
2. Să fie cetățean român.
3. Să aibă domiciliul stabilit în Arad, Deva și Oradea.
4. Să aibă carnet de conducător de automobil sau autobuz de cel puțin 5 ani.

La cerere trebuie anexate următoarele acte personale:

1. Extras de naștere.
2. Certificat de naționalitate.
3. Certificat școlar.
4. Certificat de bună purtare (dată recent).
5. Carnet de identitate dela Biroul Populației.
6. Dovadă că a condus autobuz sau camion cel puțin 2 ani.

Candidații vor avea asupra lor la examen sigur carnet de conducere.

Arad, la 27 Aprilie 1938.

Centrul Autobuze C. F. R.  
Arad.

Participanții vor avea dreptul să călătorească și în cl. I, sau a doua, însă numai cu plata diferenței.

Călătoria se va face pe baza legitimației, eliberată de comitetul organizator.

**MINISTERUL EDUCAȚIEI NAȚIONALE**, a dat un ordin circular tuturor direcțiilor școlilor secundare, prin care pune în vedere o cât mai strictă supraveghere a elevilor și sancțiunile ce vor fi aplicate celor ce se abat dela datoriile școlare.

## Prețul cerealelor

Joi, 27 Aprilie 1938:

Grâu: de 75 kgr. 505 lei; de 76 kgr. 515 lei; de 77 kgr. 520 lei.  
Porumb: 285 lei.  
Orz: 380 lei.  
Ovăz: 450 lei.  
Fâină: „0“ 990 lei; „4“ 900 lei; „5“ 820 lei; „6“ 850 lei.  
Târâțe: 320 lei.  
Semințe de dovleac: 670 lei  
Semințe de floarea soarelui: 430 lei.

## MERSUL VREMII

— Timpul probabil de azi —

Presiunea în ușoară creștere. Cerul se va menține variabil. Vânt slab din direcțiuni nehotărâte.

Temperatura în ușoară creștere. Pluți locale vor cădea.

În jumătatea de nord, a țării noaptea îngheț slab în regiunea de munte și în nordul țării. Ieri la amiază, în Capitală, au fost 18 grade la soare.

# MICA PUBLICITATE

1 Leu 50 bani cuvântul  
Anunțuri în cșenar după tarif  
Orice anunț sau publicațiune se plătește înainte

## Vânzări, cumpărări

**DE VANZARE** 3 căruțe pentru înghețată, se pot folosi și pentru alte scopuri. Adresa: II., Str. Gh. Asachi No. 2.

**DE VANZARE:** Una sobă teracotă mare, una lampă (luster) cu 6 brațe, una mașină tăiat de sfecle pt. vite mare, una ușă din 2 bucăți de 2,50 m. Adresa: circ. II., Iulian Grozescu No. 27.

**CUMPARAM** mese de scris, scaune, dulapuri, puțin uzate. A se adresa la ziar.

## Oferte de serviciu

**ROMÂNCA** din casă bună caută angajament 4—5 ore pe zi, ca femeie de servit în casă, curățit apartamente la familie, Timișoara V., Colonia Blaskovits, Str. Căpitan Dem 13. Ușa 1.

**DAMA** de companie de familie bună prezentabilă și menajeră se caută pentru doamnă oferte detaliate la ziar sub „Companie serioasă“.

**SE CAUTA** pt. angajare imediată funcționar român, serios cu practică de birou, serviciul militar satisfăcut, să cunoască limba germană și maghiară. Oferte cu pretențiuni de salarizare a se adresa administrației ziarului sub cifra „Asigurare“.

## Diverse

**ANGAJAM AGENT** plasator, engros detalii, vinuri naturale vând proprii. Oferte la ziar sub „Vinuri“.

## Ce ascuțăm la radio

Vineri, 29 Aprilie 1938.

**RADIO BUCUREȘTI, RADIO ROMANIA**

6.30: Deschiderea emisiunii. Gimnastică ritmică. Radio-jurnal. Concert de dimineață. Sfaturi gospodărești și medicale. 7.30: Inchiderea emisiunii. 13: Ora. Culturală. Sport. Cota Dunării. 13.10: Concert de prânz. 14.10: Ora. Mersul vremii. Radio-jurnal. 14.30: Continuarea concertului. 18: Ora. Mersul vremii. 18.02: Corurile Tinerimii Române. 19.15: Concert de muzică vocală. 19.55: „Siegfried“ și „Amurgul Zeilor“ de Em. Ciomac. 20.10—20.45: Muzică populară. 20.10: Muzică de cameră. 20.45: Concert de seară. 21.20: „Tinerimea Română“. 21.40: Continuarea concertului Orchestrei Radio. 22.30: Radio-jurnal: Sport. 22.45: Concert de noapte al Orchestrei Sandu Marcu, transmis dela restaurantul „Cina“. 23.45: Jurnal pentru străinătate în limba germană și engleză.

## Farmacii de serviciu

Vineri, 29 Aprilie 1938.

**CETATE:** Blumberg, Str. 10 Mei, telefon 790.

**FABRICĂ:** Dr. Kovacs, Str. Daciilor, telefon 322.

Elisabetin: Sarga, Str. C. Porumbesou, telefon 662.

**IOSEFIN:** Steaua, Piața Drăgălina, telefon 1848.

Farmaciile: E. Panajoth, din Fratelia și Kövary-Chioreanu, din Mehală, au serviciu permanent.

**ARAD:**

Dr. Földes, str. Eminescu.

Karpati, Lângă Gara Podgoria.

Rozsnyai, Piața Avram Iancu.

## Cinematograful

**CAPITOL:** Lupii între ei, film francez de spionaj cu Saint Cyr Jules.

**APOLLO:** Altea sa dansează

**RIVOLI:** Fanny Elster cu Harvey.

**SCALA:** Tigru din Esch

**CORSO,** Cinematograful de premier

TELEFON 40-65

Măine

Sâmbătă premieră

O realizare cum nu s'a văzut!

Filmul care rulează de luni cu săli arnpline la New Londra și Paris

**Orizontul pierd**

Grandioasa realizare a lui Frank

**RONALD COLMA**

Dragoste — Aventuri — Fanta

Azi!

„Mazurka albastră“

**MARTHA EGGER**

Reprezentatii: 5, 7.15 și 9.15

„SELECT“ Aici

Orele 5, 7.15 și 9.15 sear

Premieră

**Beyond Bengal**

Cel mai autentic film de război cu scene nemai văzute până acum. Cele mai temute fiare reptile în luptă crâncenă cu oamenii și cu oameni

**Cinema „Central“ Arad**

**Un pariu senzațional**

O comedie de mare haz cu

Lilian Harvey

și

Willy Frich

Reprezentatii 5, 7.15 și 9.15

Azi premieră! **„URANIA“** Azi premieră!

**„Escadronul alb“**  
(„L'Escadron Blanc“)

După romanul premiat cu premiul Goncourt al lui Peyer. Regia: M. L'Herbier și Augusto Genina. Interpreții: Antonio Centa și Fulvia Lanzi.

... o pagină măreață din sacrificiile, chinurile și eroismul pionierilor și giurilor Africane. — O izbândă a regiei franceze și a artei de interpretare italiene! — Procurați bilete la timp!

## Atentat bestial asupra unui elev din Arad

Locală a primit în cursul dimineții de Joi o reclamațiune foarte gravă. Anume, părinții unui elev din localitate — în interesul cărora nu s'a dat nici un nume — au arătat că Miercuri seara, pe la jum. copilul lor se înapeia în casa din rărucul cu distracții și în Piața Ștefan cel Mare. Când a ajuns prin pădurile orașului, a fost acostat de un necunoscut, care cu cuvinte prietenoase a început să discute mai lungă. În cursul discuției, necunoscutul a făcut elevului o propunere de a-l urma într'unul din pădurile. Elevul bănuind că nu e lucru curat, a încercat să se debaraseze de tovarășia necunoscutului, dar aceasta prevenind să-l ia la sală, a scos un revolver și

l-a amenințat că, dacă nu-l urmează, va încearcă să țipe după ajutor, îl împușcă imediat. Înarmat de frică, elevul a cedat, iar necunoscutul pentru o mai mare siguranță i-a vârât un căluș în gură, apoi la târât într'un tufis. Aici, a comis asupra sa un act împotriva naturii. După comiterea bestialității, pederastul a dispărut, iar copilul umilit și rușinat, abia s'a putut țări până la locuința părinților săi, unde a povestit totul.

Imediat, după ce la poliție s'a înregistrat această plângere, s'au început severe și ample cercetări pentru prinderea bestialului atentator. Se speră că pe baza descoperirii făcute de elev, pederastul necunoscut încă, va fi totuși prins, în curând.

## Asta juraților din Arad pentru sesiunea Maiu

Într-o sesiune ultimă a Curții de Justiție din orașul nostru, sesiune ce a avut loc pe 2 Maiu, au eșit la sorți jurații:

Avramuț, Gheorghe Zerna, Terebentiu, Aurel Căpitan, Nicolae Anota, Pavel Halic, Ioan Căpitan, Aurel Birtolon, Teodor Urs, Iancu Adam, Milivoi Călimar, Ioan

Miclea, Teodor Vidican, Ioan Mihuta, Traian Demian, Petru Șelovan, Ionuț Rărbulescu, Victor Vancu, Constantin Teodorescu, Gheorghe Baciu, Dușan Gavrilovici, Ioan Dănilă, dr. Aurel Muntean, Gheorghe Berden, Alexandru Stoianescu, Ioan Cristu, Teodor Laza, Ioan Bozgan, Virgii Antonescu și Emil Bene.

## Descoperiri arheologice în județul Arad

Postul de jandarmi din comuna Rovine, plutonierul Gheorghe Csepelle, a fost informat că locuitorul Ioan Csepelle din acea comună, găsit cu ocazia unor săpături făcute pe o bucată de pământ din prater sa, mai multe obiecte de aur din timpul romanilor. Bazat pe această informație, a chemat la post pe locuitorul Ioan Csepelle, rușinat să-i povestească întâmplarea și Ioan Csepelle a declarat următoarele:

### CE S'A DESCOPERIT

În trecut, s'a dus la proprietatea din hotarul comunei, situată în apropiere a șantului roman, unde înainte cu mulți ani s'au mai făcut săpături arheologice, descoperindu-se lucruri ce azi sunt depuse în muzeul palatului cultural din localitate și la muzeul din Budapesta. Astfel, acesta mai fiind o ridicătură de pământ, Ioan Csepelle a voit să săpată terenul și a început să-l sape la adâncime de 10 cm. sapa s'a izolat un obiect tare. Impins de curiozitate gospodarul s'a aplecat și a găsit o vorbă de un fel de vas. L-a săpat cu grijă și l-a scos. Era o bucată de piatră înaltă de 10 cm. și în vârf, Gura îi era acoperită cu pământ. După ce a îndepăntat pământul mică a scos 48 bucăți de aur.

## Intellectuali!

117.747 publicații străine  
2253 publicații românești

Adresa studiului și informații privind domeniul Dva. de activitate. — Dar cine poate să-l găsească și clasa 120.000 de publicații, puține și completă sursă de informații asupra activității care formează preocuparea Dva. 7? — Agenții din lumea întreagă prin intermediul agenției

**SERVICIUL GAZETELOR**  
Director: Th. Iorga și Em. Samoilă  
Sediul: Strada Sf. Constantin No. 24  
Telefon: 3-16-15. Prospecte, oferte și probe gratis la cerere

în formă de cupe mici, găurite la fund și mai multe bucățele de aur, în formă de nasturi, toate purtând urmele unei orășări rudimentare. Săteanul continuând săpăturile, a mai scos la suprafață două oale de piatră în bună stare, dar mai mari decât prima, două cranii omenești, un maxilar inferior, mai multe oase umane și diferite rămășițe și bucăți componente ale unor obiecte de utilaj ceramic, după cât se pare. Oalele de piatră le-a vândut — fără să-și dea seama de importanța lor — cu câte 100 lei bucata unui funcționar fiscal din Rovine, iar aurul l-a dus la unul din farmaciștii din comună pentru a-l examina dacă este într'adevăr aur. Farmacistul l-a supus la diferite reacțiuni chimice constatând în mod neîndoieabil, că este aur curat.

### MĂSURILE LUATE

Șeful postului de jandarmi dându-și seama de importanța istorică a acestor descoperiri, a consensat declarațiile lui Ioan Csepelle într'un proces verbal, pe care l-a înaintat legiunii de jandarmi din Arad. În același timp, a cerut din Capitală trimiterea unei comisii de experți pentru a examina lucrurile găsite. Până la sosirea acesteia, a atras atențiunea săteanului, că obiectele descoperite nu pot fi vândute, deoarece ele sunt un bun al națiunii noastre și ele trebuie păstrate cu grijă până când cei competenți vor decide de soarta lor.

În legătură cu aceste descoperiri și cu rezultatele săpăturilor sistematice ce au fost făcute cu mulți ani în urmă în hotarul comunei Pecica și Rovine când s'au scos la iveală lucruri extrem de interesante din timpul romanilor, credem că ar fi bine dacă autoritățile competente ar organiza din nou săpături, cari pot scoate la lumină zilele multe lucruri interesante privitoare la epoca stăpânirii romane în această regiune.

## INTÂMPĂRI ȘI FAPTE DIVERSE

### ARAD

**Portarii clădirilor n'au voie să ceară bani dela factorii P. T. T.** În repetate rânduri chestura de poliție a fost înștiințată că unii portari dela diferite case din oraș, pretind plată dela factorii P. T. T. cari aduc noaptea telegrame pentru locatari. Ultimul caz este al portarului casei No. 2 din str. Lonovici și care deasemeni a fost reclamat poliției.

Chestura, sesizându-se, anunță că portarii nu pot împedea pe factorii de a-și exercita atribuțiunile ce le au de prestat față de public. Deci nu mai au dreptul a cere bani când sunt chemați să deschidă poarta în astfel de cazuri.

**Ocotirea parcurilor.** Prin ultima deciziune a primăriei, s'a luat hotărîrea înființării unui corp de poliție comunală, căreia i se va încredința paza parcurilor publice și a plantațiilor din oraș.

E o hotărîre binevenită pentru ocotirea parcurilor pe cari mulți le nesocotesc, murdărindu-le, rupând flori și ramuri, s'au călcând peste locuri interzise.

**Isprăvile a doi bețiveni.** Doi indivizi: Iosif Buza din Bulev. Carol 5 cu încă unul, în completă stare de ebrietate, au rupt ieri noapte firmele dela frizeria Mitschang și spălătoria Aufrecht din str. Doja No. 30 și 32.

Poliția face cercetări și pentru aflarea celui de al doilea vinovat, urmând ca amândoi să fie dați în judecată.

**Reclamantă mincinoasă.** O anume Ecaterina Kovacs, originară din Cluj, domiciliată în str. Moșilor 79, a depus o reclamație la poliție în care arată că a dat cassierului Ștefan Hecker din gara Domnița Elena, o bancnotă de 1000 lei și că asta i-ar fi dat restul numai dela 500 lei. Poliția a întreprins cercetări, ajungând la constatarea Ecaterina Kovacs a depus o reclamație mincinoasă cu scopul de a câștiga 500 lei pe nedrept dela cassierul Hecker.

## SPECULA ȘI PUNGA

Două cuvinte, două noțiuni diferite în veșnică ceartă și amândouă foarte frecvente și foarte păpăntate în viața noastră de toate zilele. Prima dictează și exercită o teroare despotică asupra celor de a doua.

În zădărniceștează punga că e sleită de puteri și că nu poate nici să mai respire. Specula nu cunoaște milă: alungă mereu înainte și batea punga e obligată a se ține după ea, — la câțiva pași în urmă, binenteles, și cu limba scoasă.

S'au consumat multe valuri de cerneală și s'au ținut și întruniri de protest contra speculei. S'au luat apoi și severe măsuri pentru stărpirea ei. Totul a fost însă fără de folos. Specula continuă să-și facă mendrele.

Nici ministrul cel mai hotărît și nici primarul cel mai temerar, n'au izbutit să-i vină speculei de hac.

Negustorii și fabricanții nu vor să înțeleagă ce-i omenia și se dovedesc a ocoli cu dibăcie toate măsurile ce se i-au contra speculei.

Maximalizarea prețurilor rămâne o frumoasă și — am putea spune — utopică intenție — rezultate, cel mult pe hârtie. Speculanții se pricep de minune să însoze prețurile ce le convin.

În ajunul sărbătorilor ne-am ocupat de cazul măcelarilor, apoi de al fabricanților de unt. Primarul orașului s'a sesizat, luând măsurile pe cari le-am publicat la timp. Totul a fost de prisos: specula a continuat și continuă, în ambelle cazuri. În ajunul sărbătorilor, mai ales, jaful n'a mai avut margini. Când li s'a cerut

Arme găsite la minori. Poliția înaintat consiliului de război din Timișoara doi minori, asupra cărora au fost găsite următoarele arme: un revolver de calibru mare cu butoiș, un pistol sistem vechiu, un box de fier, un toc de baionetă și peste 20 cartușe intacte.

**Rezultatul unei percheziții.** Poliția bănuind că muncitorii Iacob Ruzan din str. Mătăsari și Sebastian Wecker din str. Oborului, sunt autori uncrurturi de materiale dela Industria Textilă din localitatea, le-a făcut o percheziție domiciliară. Cu ocazia percheziției, s'au și găsit o parte din mărfurile furate. Acestea nu fost confiscate, iar împotriva celor doi muncitori s'au dresat acte de dare în judecată.

**Hoț prins.** În urma cercetărilor făcute de postul de jandarmi din comuna Sâmbăteni, autorul furtului comis la primăria acelei comune, a fost prins El este servitorul comunal. Gheorghe Struț, originar din comuna Glogovaț. Numitul, împreună cu actele dresate, a fost înaintat parchetului Arad.

**Pestă porcină.** Medicul de circumscripție veterinară din comuna Siria, a raportat serviciului veterinar al județului, că în comună a reapărut pesta porcină. S'au luat măsuri de combatere și prevenire a epizootiei.

**Furturi.** Comerciantul Ioan doff Peltz din str. Pionerilor, a reclamat poliției că din prăvălie i s'a furat marfă în valoare de 5000 lei.

Gheorghe Kovacs din str. Reg. Sylvia, a anunțat poliția că în lipsa sa de acasă, locuința i-a fost pradată. I s'au furat diferite lucruri și o însemnată sumă de bani ce o avea într'un dulap.

Eugen Madarász, croitor din str. Delavrancea, a reclamat poliției că necunoscuți i-au furat tabla pe care și avea scrisă firma.

carnea cu prețurile maximalizate, măcelarii n'au mai avut carne, iar untul maximalizat la 80 lei kgr., a lipsit cu desăvârșire de pe piața locală, fiind trimis, în mari cantități, în alte părți, sau vândut pe ascuns, cu 100—120 lei kgr.

Și doar prețurile produselor țărănești, din cauze bine cunoscute, au scăzut enorm în lunile din urmă.

Cu produsele textile și celele fabricații, se exercită aceeași speculă tirană. Un exemplu: Prețul lânii indigene, începe dela 60 lei kgr. și al lânii importate din Anglia, dela 150 și nu trece de 250 lei kgr., iar stofa, se vinde cu 600—1400 lei metrul. Și doar, mâna de lucru e mai puțină ca niciodată.

Și așa mai departe.

Între prețurile produselor industriale și al celor agricole, există un mare dezechilibru, dezechilibru care se generalizează asupra veniturilor și câștigurilor fiecăruia. Astfel, putem vedea că în vreme ce venitul fiecărui muncitor intelectual, sau manual, a scăzut cu 40—50%, traiul s'a scumpit, în general, cu 30—40%.

Fără să vrem, am adus în discuție problema standardului de viață al funcționarului și muncitorului.

Vina este numai specula, și contra acesteia scriem cele de față, încredințăm că, totuși pentru stărpirea ei, nu se poate să nu se găsească măsuri serioase, cât aplicate cu strictețe și cu un permanent control, să-l scape pe consumator de sub călcâiul spoliatorilor.

Radu Bărnea



## Greve și solidarizări împotriva planului de împărțire a Palestinei

DAMASC, 28. (Rador). — Comercianții din Damasc, au declarat grevă de solidaritate pentru a protesta alături de arabii din Palestina, împotriva planului britanic de împărțire a Palestinei între arabi și evrei.

Mișcarea este susținută și de studenți, cari au declarat deasemeni grevă. La Alp și Hamman, au fost im-

părțite manifeste, prin care populația este îndemnată să boicoteze produsele evrești. Teată această mișcare a fost deslănțită cu prilejul venirii în Palestina a comisiunii tehnice, care are misiunea de a studia pe teren modalitățile aplicării recomandărilor făcute de comisiunea regală britanică pentru împărțirea Palestinei.

## Ce se va discuta în conferința Micei Înțelegeri

BUCUREȘTI, 28. — Conferința Micei Înțelegeri are loc în zilele de 4, 5, 6 Mai, participând d-nii Stoiadinovici, Krofta și Comnen.

Programul sesiunii cuprinde chestiuni de o covârșitoare importanță pentru toate cele trei state și anume:

Situația creată în Europa Centrală prin alipirea Austriei la Germania; raporturile fidele dintre cele trei

state, cu statele vecine; funcționarea legăturilor cu unele statele din Mica Înțelegere în diferitele eventualități internaționale; situația din basinal durărea și chestiunea raporturilor cu Ungaria; colaborarea economică dintre România, Cehoslovacia și Jugoslavia și posibilitățile de armonizare în situația nouă, creată în Europa Centrală.

## Japonezii încearcă să închidă legătura ruso-chineză

SHANGHAI, 28. (Rador). — Ofensiva trupelor japoneze împotriva orașului Lunghai continuă, cu o vioare tot mai mare, deși japonezii lasă să se înțeleagă, că ea nu a intrat încă în faza ei culminantă. Marea bătălie în curs, este încă fracționată în nenunșate lupte locale.

Deși chinezii folosesc mase enorme

de oameni, presiunea japoneză este continuată cu vigoare.

Aripa stângă japoneză se apropie tot mai mult de Lunghai.

În același timp, din provinciile chineze îndepărtate, din nordul și vestul Chinei înaintează diferite coloane japoneze, care încearcă să închidă legătura la frontiera ruso-chineză.

## Armata Generalului Franco înregistrează victorii noi

SALAMANCA, 28. (Rador). — Comunicatul naționalist declară: Detasamentele din Castilia au ocupat importanta poziție pe frontul Teruel, cum și satelii Ostorros și La Drunau, situate la Sud-Vest de Castilote.

Satele Ornos, Escorihuela și Villalba, au fost ocupate la Nord-Vest de Alfambra.

Detasamentele din Galicia au re-

spins, pe coasta Meiterandi, contra-atacurile inamice, în apropiere de Cuevas de Vinromu și au distrus două trenuri blindate la Sud de Alcalá de Chiverri.

Pe frontul din Pirinei, s-a respins un atac inamic. În ultimele cinci zile ale ofensivei naționaliste pe frontul Teruel, naționalistii au făcut o mie de prizonieri.

### La București

## A fost descoperită o puternică organizație comunistă

Numele celor arestați

BUCUREȘTI, În urma perchezițiilor făcute de autoritățile polițienești s'a descoperit o organizație comunistă clandestină, cu sediul în Capitală. S'au făcut, în total, 76 descinderi la capiți mișcării, fiind reținuți la poliție următorii indivizi: Agiu Constantin de 47 ani, lemnar, de fel din Căstăea, jud. Dolj, domiciliat în Capitală, etuda Șezătoarei, la el găsar-du-se broșuri și manifeste de propagandă comunistă; Berca Heinrich Baruch, de 45 ani, contabil, de fel din Huși, domiciliat în strada Arhiererui Calist, la el găsar-du-se același material de propagandă ca mai sus. El a mai fost condamnat la un an închisoare pentru acțiune contra Statului.

Au mai fost arestați: Trenten Gheorghe, de fel din Brăila; Nupu Vasile din Sovaia, jud. Mehedinți; Smilovici Moise de fel din Roman; Schaecher Adolf din Cernăuți; Rosenberg Alexandru din com. Pană, jud. Sălaj; Rosenberg Eugen, frate cu precedentul; Toth Anton de fel din Lemnia, jud. Trei-Seane; Siegelhoim Sura din Copănești, jud. Tighina; Kahane Baruch din Bârlad.

În total, au fost reținuți 11 indivizi, bărbăți și femei, cari au fost trimiși în judecata tribunalului militar al Corpului de Armată pentru deținere de material pentru propagandă comunistă.

# ULTIMELE ȘTIRI

## Prima zi a convorbirilor franco-britanice s'a încheiat printr-un acord perfect

Comunicatul oficial — Declarațiunile d-lui Daladier

LONDRA, 28. (Rador). — Agenția „Havas” precizează că azi dimineața a fost examinat acordul anglo-italian. Dl Chamberlain, a arătat amănunțit condițiunile în cari a fost negociat acordul și ce se poate aștepta de la acest acord.

În numele guvernului francez, dl Daladier a felicitat, în mod viu, pe dl Chamberlain pentru încheierea acordului.

„Reuter” mai anunță că s'a mai examinat și problema spaniolă.

### COMUNICATUL OFICIAL

LONDRA, 28. (Rador). — Comunicatul oficial, publicat după terminarea declarației, publicat după terminarea convorbirilor anglo-franceze de astăzi, asupra tuturor punctelor disputate. S'a ajuns la un acord și cu privire la cooperarea forțelor de apărare aeriană, și la aprovizionarea cu materii prime.

### DECLARAȚIUNILE D-LUI

DALADIER

LONDRA, 28. (Rador). — După ter-

minarea reuniunii, dl Daladier, prin pe reprezentanții presei, a declarat s'a angajat să păstreze secretul convorbirilor. Poate să spună numai atât, toate chestiunile discutate, s'a ajuns un acord deplin. Convorbirile se termina probabil mâine după amiază.

„Nu-aș putea decât să vă cer să liniștiți atmosfera mutuală de încredere care a prezidat convorbirile franco-gleze.

Intrebat la rândul său de ziariștii Bonnet a precizat că, chestiunile tratate azi au fost: Italia; negocierile englezo-franceze; Societatea Națiunilor; recunoașterea eucerii Abisinei; retragerea voluntarilor; apărarea națională; acordurile tehnice și economice dintre Franța și Anglia; problema germană, cehoslovacă și în general, te chestiunile interesând Europa Centrală, precum și perspectivele situației Extremul Orient.

## La 2 Mai Führer-ul Hitler va pleca la Roma

BERLIN, 28. (Rador). — D. N. B. anunță că Führer-ul Hitler va pleca la 2 Mai în Italia, pentru a da urmare invitației Regelui Italiei, și Împărat al Abisinie, cum și pentru a răspunde vizitei d-lui Mussolini în Germania. El va fi însoțit de d-nii: von Ribbentrop, Hess, ge-

neral Keitel, Himmler, șeful poliției, Dietrich, șeful presei, Bohle, șeful național-socialiștilor din străinătate și înalți funcționari.

Führer-ul se va duce mai întâi la Roma, unde va fi oaspetele Guvernului, la Napoli și Florența.

## Puterea maritimă a Italiei crește în mod considerabil

ROMA, 28. (Rador). — Într'un studiu asupra puterii Italiei pe mare, amiralul Cavagnari arată, în revista „Rassegna Italiana” că în cursul acestui an, marina Italiei va avea 106 submarine și în doi ani, numărul submarinelor va crește

considerabil. Toate aceste submarine sunt în stare să păzească strâmtoarele și celelalte treceri obligatorii din Mediterană, fiind desfășoare o acțiune ofensivă în oceanul îndepărtat.

## Măsurile pentru expulzarea străinilor din Brazilia au fost înăspriți

RIO DE JANEIRO, 28. (Rador). — Măsurile cu privire la expulzarea străinilor au fost înăspriți printr'un nou decret, care prevede imediată expulzare a

celor ce se fac vinovați de uneltiri și pagandă împotriva Braziliei, precum de călcări ale dispozițiilor referitoare la imigrație.

## Se desmint arestările de evrei din Italia

ROMA, 28. (Rador). — „Stefani” anunță: Față de știrea că mii de evrei și adversarii ai regimului național-socialist au fost arestați în Italia în așteptarea vizitei d-lui Hitler se precizează că, în rea-

litate, numai în trei orașe, care vor vizitate, s'a procedat la câteva arestări politienești vremelnice. Această măsură normală de precauțiune, nu privește deosebi, pe evrei.